

A békési egyházmegye első jegyzőkönyvében maradt fenn a lelkészek eskümintája. A szöveg datálatlan, valószínűleg a 17/18. század fordulóján keletkezett, mert a protokollum ordinációs nyilvántartása szerint a két első lelkész 1696-ban és 1713-ban írta alá lelkészi névsort, tehát feltételezhető, hogy számukra készült ez az esküforma. A jegyzőkönyv eredeti tartalomjegyzéke nem említi az eskümintát, csak a Szeremlei Sámuel által 1884-ben összeállított tartalomjegyzékben szerepel először. Elképzelhető, hogy eredetileg is a jegyzőkönyv része volt, mert lapszámozása beleillik a jegyzőkönyv számsorrendjébe. Az eskü szövegébe utólag toldották be a református egyház szimbolikus könyveire való eskütételt, amely arra enged következtetni, hogy az egyházmegye az ortodox református dogmatikához ragaszkodott, a teológiai újításoktól elzárkózott.

[fol. 1r] *A felszentelendő lelkészek eskümintái*

[p.3.] Formula juramenti ordinandorum

Az igaz Isten, ki az Atya, a Fiú, s Sz[ent]lélek Sz[ent]háromság egy bizony örök I[ste]n. A ti igaz hitedb[en] tégedet úgy segéllyen, hogy az próphéták, apostolok, evangelisták írásib[a]n béfgolaltatott igaz, mennyei tudományt tisztán és igazán prédikálod. *A bévett és boldog eleinktől unanimiter subscribált symbolicus könyvek ú[gy] m[int] az Helv[ét] confessioban és Palatinus catechesisben befoglalt reformáta sz[ent] tudomány szerint tanítod.* Ezzel ellenkező vallásokat, tévedéseket a te tehetséged szerint megczáfolod és ellene mondasz. A bűnt minden kedvezés és félelem nélkül – az hol illik és módja vagyon – megfedded. A sz[ent] sacramentumokat igazán a Ch[ristus]b[a]n sz[ent] szereztetési szerint kiszolgáltatód. Szorgalmatosan tanulsz és tanítasz. A praedikátorság[na]k tisztiben holtod napjáig megmaradsz, és ahoz illendő sz[ent] és fegyhetetlen[sic!] életet élsz. Superintendens[ne]k és seniorod[na]k minden i[ste]nes és tisztességes dolgokb[a]n engedelmes léssz. A generalis ecclesiától scissiót nem tész. A bevett rítusok ellen magadtól semmit nem újjítasz. Isten téged úgy segéljen!

Ez így lévén hányan impediáltatunk tellyességgel a Synatlastul, hogy se g[ene]raliter se partialiter ne[m] compar[e]álhatunk post serium examen et adjuration[em] exmittendor[um] restabit sola formatarum redemptio qua mediante legitimabitur.

Minister m. coram plebe.